
 

Gruppo Consigliare 

Fratelli d’Italia – Forza Italia - Lega 

Gent.ma Sindaco pro tempore 

Avv. Isabella Conti 

San Lazzaro di Savena, lì 20/07/23 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

VISTO 

• L’art. 179 del Regolamento di esecuzione e di attuazione del Codice della Strada; 

• Le “Linee guida per la redazione dei piani urbani della sicurezza” (circolare del 2001, prot. n. 3698). 

• il Piano Urbano della Mobilità Sostenibile (PUMS) della Città Metropolitana di Bologna, approvato il 

27/11/2019; 

• il Documento Unico di Programmazione (DUP) 2023-2025, votato durante la seduta del Consiglio 

Comunale del 28/12/2022;  

• l’Accetto Atti del 12/03/2023 inviato dal sottoscritto Consigliere Comunale richiedente il numero di 
incidenti avvenuti negli anni 2018-2022 avvenuti su tutta la Via Tomba Forella; 

• Le Segnalazioni inviate allo Sportello del Cittadino in data 15/03/2023 evidenzianti: 
o su Via Tomba Forella, subito dopo l'incrocio con Via Idice e per tutto il suo percorso sino 

all'incrocio con Via San Lazzaro (Ozzano), una situazione di incuria del manto stradale; 
o su Via Tomba Forella, subito dopo l'incrocio con Via Piombarola, un dislivello con il campo 

per il quale si richiedeva la necessità di un guard rail; 

• L’Accesso Atti del 13/05/2023 inviato dal sottoscritto Consigliere Comunale richiedente il numero di 
incidenti avvenuti negli anni 2018-2022 avvenuti sulla Via Russo e Via Castiglia; 

CONSIDERATO 

• Che in data 14/03/2023 veniva data risposta al sottoscritto Consigliere in merito al numero di 
incidenti avvenuti negli anni 2018-2022 avvenuti su tutta la Via Tomba Forella, indicando un totale 
di 15 incidenti in cinque anni, quindi una media di quasi 3 incidenti all’anno; 

• Che in merito alle segnalazioni nulla è cambiato; 

• Che in data 16/05/2023 veniva data risposta al sottoscritto Consigliere in merito al numero di 
incidenti avvenuti negli anni 2018-2022 avvenuti sulla Via Russo e Via Castiglia, indicando un totale 
di 14 incidenti in cinque anni, quindi una media di quasi 3 incidenti all’anno; 

Tanto premesso e considerato il sottoscritto Consigliere, 

INTERROGA 

La S.V. – con richiesta, se del caso, di trasmettere tale interrogazione agli uffici competenti – al fine di sapere: 

1. In merito alla zona di Via Russo e Via Castiglia, considerato il numero di incidenti di cui sopra, se sia 
intenzione dell’Amministrazione: 
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a. Installare un dosso artificiale; 
b. In caso di risposta affermativa con quali tempi; 
c. In caso di risposta negativa i motivi; 

2. In merito alla zona di Via Tomba Forella, considerato il numero di incidenti di cui sopra, se sia 
intenzione dell’Amministrazione: 

a. Installare un dosso artificiale o provvedere ad un senso unico fino all’incrocio Via San Lazzaro 
(Ozzano); 

b. In caso di risposta affermativa con quali tempi; 
c. In caso di risposta negativa i motivi; 

3. In merito alla zona di Via Tomba Forella, considerato lo stato del manto stradale, se sia intenzione 
dell’Amministrazione: 

a. Provvedere alla sua manutenzione; 
b. In caso di risposta affermativa con quali tempi; 
c. In caso di risposta negativa i motivi. 

Alessandro Sangiorgi 

 


